

# 周口开发区工业经济健康发展

本报讯 今年以来,开发区坚持“稳中求进”的工作基调,突出抓招商、上项目、强服务、增活力,全区工业经济运行呈现出稳中有进的良好态势。1~3月份,开发区规模以上企业实现工业总产值15.4亿元,同比增长7.7%;工业总产值83.6亿元,同比增长11%;主营业务收入79亿元,同比增长16%;工业利税完成5.76亿元,同比增长14.7%;工业投资完成7.6亿元,同比增长23%。

主导产业稳中趋好,产业集聚效应突出。开发区以农副产品精深加工和先

进装备制造两大主导产业延续2016年良好发展态势,在经营规模、技术档次、科技含量上均有明显提高,以主导产业为龙头的产业链、企业链已基本形成,以两大主导产业为支撑的百亿级产业集群集聚效应日益显现。一季度,农副产品精深加工和先进装备制造两大主导产业共完成销售收入65亿元,占全区规模以上企业主营业务收入的80%,同比增长16%,完成利税4.9亿元,占全区规模以上企业利税的85%,同比增长15%,主导产业已形成区域经济重要支柱。

本报讯 近期,周口开发区文化惠民活动开展有声有色,精彩纷呈。

近日,周口市民学校国学进乡村教学基地授牌暨南徐居委会第三届文化艺术节开幕仪式在开发区南徐居委会隆重举行,并为数千居民精心烹制了一顿包括戏曲、歌舞、旗袍秀在内的文化大餐。艺术节开幕当天,南徐居委会还举办了“好儿媳”评选活动。4月24日,河南省文化志愿服务活动基地“乡村音乐厅”正式落户开发区孟营居委会,河南省文化馆、省合唱协会、周口市文广新旅局与开发区领导共同签订了“乡村音乐厅”共建协议,并为孟营居委会“乡村音乐厅”授牌。由省文化厅主办,省文化馆、省阳光工程文化志愿者项目办、省合唱协会共同组织的“乡村音乐厅”,已经在全省18个省辖市启动81家,开发区孟营居委会“乡村音乐厅”是全市已启动的三家“乡村音乐厅”之一。(邓文明)

## 周口开发区文化惠民活动有声有色

骨干企业表现稳健,带动辐射效应明显。1~3月份,7家市级“双三十”企业实现产值47亿元,占规模以上工业总产值的56%。2017年以来,周口鲁花浓香花生油有限公司积极实施新一轮产业结构调整项目,计划新增日压榨大豆可达3000吨的大豆压榨项目,新增一条日加工400吨的膨化大豆生产线,将有望在未来几年内使益海粮油周口公司总产值接近百亿元;五得利面粉有限公司,在去年提高产品附加值的基础上,今年新增3种主推产品,产量提升20%,实现产销两旺。带动了周边包装业、运输业

及原材料产业的蓬勃发展,带动辐射效应明显增强。

创新投入持续加大,科技支撑作用效应增强。开发区大力实施创新驱动战略,鼓励企业运用先进技术创新产品结构,扩大市场份额,促进产业由低端向高端发展。1~3月份,开发区科技研发投入2.6亿元,占营业收入的3.3%,新增技改项目3个,总投资3.5亿元;高新技术产业实现产值5.1亿元,同比增长21.2%。开发区管委会与华北水利水电学院达成战略合作机制,设立产学研示范基地,提升发展科技含量。(刘航)



开发区高度重视项目建设,领导班子成员经常深入一线,现场办公。图为4月21日,开发区管委会主任田林实地督导重点项目进展情况。王亚东 摄

## 周口开发区综治办开展平安建设宣传活动

本报讯 近日,开发区综治办联合辖区办事处,大力开展平安建设宣传活动。

平安建设是一个动态过程,开发区综治办结合“综治宣传月”、“3·15”

消费者权益日、“学习雷锋活动月”等活动,大力推行平安建设进社区、进乡村、进单位、进企业、进学校、进家庭“六进”活动,宣传涵盖平安建设各方面的有关内容。相继发放平安建设宣传

页10000份,发放《平安开发区》3000本,悬挂宣传条幅400条。有效提升了群众的安全意识,增强了“人人有责、人人参与”的观念,营造了平安和谐的发展氛围。(谷向阳)

## 扶沟县检察院

# 多项工作获县委县政府表彰

本报讯(记者徐如景通讯员王冬晋葛清华)近日,在扶沟县委政法工作会议上,县检察院被县委、县政府表彰为2016年度政法工作先进单位、“六五”普法依法治理工作先进单位、信访工作先进单位,5名检察干警被评为政法工作先进个人。

2016年,该院结合检察工作实际,明确“四抓四增强”工作思路,即队伍素质抓提高,增强廉洁意识;服务大局抓质

量,增强主动意识;业务工作抓创新,增强特色意识;院务管理抓规范,增强规矩意识。该院坚持从人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,不断创新检察机制,抓班子,强队伍,规范执法行为,积极开展“法律五进”活动,打造人文检察、和谐检察、民生检察、公正检察、清廉检察,检察宣传工作连续多年被最高人民检察院和省检察院表彰,连续三届保持省级文明单位称号,未成年人刑事检

察科被评为“全市优秀青少年维权岗”、“全省人民满意的公务员示范岗”和“全省未成年人刑事检察工作机制创新示范点”,“女检察官特别护卫队”被最高人民检察院表彰为先进集体,今年3月,该院又被全国妇联表彰为“全国维护妇女人权权益先进集体”。2016年,该院查办职务犯罪案件21件28人,反渎职侵权检察工作进入全省先进行列;加大对“两抢一盗”、非

本报讯(记者徐如景通讯员王春霞赵珂)近日,项城市检察院举办全员阅读分享会,鼓励检察干警“多读书,读好书”,进一步打造“书香检察院”。

参加全员阅读分享会的12名选手是从各科室优秀检察干警中遴选出的佼佼者。选手在全员阅读分享会上或叙述案例,或阐述观点,或畅谈读书体会。他们有的讲述自己学习的《道德经》,有的分享《细节决定成败》心得,有的和大家一起分享赴浙江大学培训的体会。他们或慷慨激昂,或娓娓道来,言语中洋溢着顿悟、启迪后的喜悦,整个会场气氛热烈。参赛选手的出色演讲引起听众的心灵共鸣,赢得了阵阵掌声。检察官郭怀礼与大家分享对“上善若水”的感悟,为人处世的要旨,就是要领悟老子那振聋发聩的不朽名言:夫唯不争,故无,只有奉献不争,才能没有过失。

与会干警通过检务通“全员阅读”网络平台进行投票,评选出本次分享会优胜选手一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。检察长李磊在总结时指出,读书分享活动作为该院促进学习的平台,已形成长效机制,干警通过学习增长才干、修身养性;要勤于思考,学思结合,用所学知识分析工作生活中的问题,总结提炼成理性认识;要知行合一,用获得的理性认识指导实践,提升工作效率,提升司法水平,提升人生境界。

记者徐如景 摄



近日,项城市公安局办证服务大厅不断提升窗口服务质量,提高群众满意度。民警秉承亲民、便民、为民之心,耐心、细致地接待每一位群众,同时开展延时、预约服务,群众复印资料、照相全免费,不接待完最后一位群众不下班、不处理完当天的业务不下班。图为4月20日,民警正在为一名群众办理出国证件。记者徐如景 通讯员牛天慧 摄



连日来,商水县公安局汤庄派出所组织民警到辖区机关、企业等人口密集场所开展打黑恶、反盗抢、破系列攻坚战宣传活动,向人民群众传达公安机关打击违法犯罪的坚强决心,重点打击“村霸”、街面侵财犯罪、入室盗窃犯罪、电信诈骗犯罪等,切实维护人民群众生命财产安全。图为4月24日,该所民警在一企业向员工宣传防骗知识。

记者徐如景 摄

## 今日论坛

### 读书涵养真情怀

□ 李清华

2017年4月23日是第二十二个“世界读书日”。这个轻轻唤起阅读情愫的日子,特别勾起了众人对读书的渴望和热情。读书发源于人们对真善美的追求,也涵养了人生崇尚知识、担当作为的真情怀。

习近平总书记指出:“读书可以让人保持思想活力,让人得到智慧启发,让人滋养浩然之气。”古往今来,书籍是人类进步的阶梯,也是人们弘扬传承美德、理性思维做事的载体。读书被人们称之为优雅的姿态,阅读之美人人向往。古人云,最是书香能致远,腹有诗书气自华。人生因读书而有质量,有尊严,有希望。“学则智,不学则愚;学则治,不学则乱。自古圣贤,盛德大业,未有不由学而致者。”这是我国明代思想家黄宗羲历览前贤得出的至理名言。生生不息的阅读是人自我成长的需要,也是沉静品格和富足心灵的路径。审视现实,很多时候,给人信心的,不只是自己已经走过的道路,更重要的是对自身发展有着清醒的方位感。一

“世界读书日虽然只有一天,但我们应该天天读书。”大道至简,思想常新,让书香伴着我们一路前行!

## 周口开发区举办“爱国卫生月”宣传咨询义诊活动

本报讯 4月21日上午,开发区卫计委组织第六人民医院、周口协和骨科医院、周口惠济康复医院、周口烧伤医院在开发区人民广场举办周口开发区“爱国卫生月”宣传咨询义诊活动。

活动现场,医务人员免费为市民测量血压、血糖,检查心电图、彩超等,发放常用药物,普及糖尿病防治、四害消杀、公共场所卫生、食品安全、春夏季传染病防控等知识,动员广大市民积极参加爱国卫生运动,清除病媒孳生地,科学防治病媒生物,减少病媒传播疾病,提高防病意识和能力,增强自我防病的综合保健能力。

(白金香 范文博)

## 法治动态

### 沈丘县法院协助外地法院成功调查案件获称赞

本报讯(记者徐如景通讯员杜鑫)“邵局长,周法官,您好!我们法院得到您院的鼎力协助,顺利完成了案件调查任务,我院不胜感谢!”这是湖南省醴陵市法院执行局的干警给沈丘县法院执行局局长邵静波发来的短信,字里行间洋溢着浓浓的感激之情。

异地办案难,是法院工作中常遇到的问题。解决这一难题,需要相关法院互相配合、积极协助、共同处理。4月17日刚上班,两位来自湖南醴陵市法院执行局的干警急匆匆来到邵静波的办公室请求支援。原来,醴陵市法院在执行一起房屋买卖合同纠纷的案件时,被执行人之一陈某是沈丘县某乡镇的居民,相关的执行法律文书是通过邮寄方式送达给陈某的,因为涉及司法拍卖,为了确保案件处理公正合法,特意到陈某

的户籍地找陈某核实情况。邵静波了解这一情况后,一方面安排车辆,派执行干警周战士全程配合核查工作,另一方面联系陈某所在的乡镇党委领导,说明请求配合的情况,同时,在生活上给予这两位法官关照。在沈丘法院执行局干警和陈某所在行政村驻村干部、村干部的共同配合下,醴陵市法院执行局的两位干警不仅顺利找到了陈某,并圆满完成了案件核查工作。

沈丘县法院积极主动配合、倾力协助,体现了异地法院协助办案的重要性,既维护了当事人的合法权益,又树立了司法权威,为逐步解决执行难问题提供了有益经验。4月19日,醴陵市法院干警踏上了归程,路上,他们难抑激动的心情,给邵静波发了文章开头的这条短信。

## 出国容易回国难 只因上了黑名单

本报讯(记者徐如景通讯员马殿伟马庆伟)在泰国谈妥一大单生意后打算回国与家人团聚,却买不到机票,回不了国,这样的尴尬让方某遇上了。为啥买不到回国的机票?因为他未按时缴纳罚金,被川汇区法院列入了失信被执行人黑名单。

原来,方某曾因犯盗窃罪被判处拘役五个月,并处罚金2000元,刑期结束后,方某未缴纳罚金,便外出谋生。方某经过努力拼搏,生意日渐红火起来,业务发展到国外。今年春节前,方某为拓展市场去了泰国,经过两个月的谈判,终于签下一大笔合同,高兴之余,准备回国与家人团聚,这才发现回国的机票无法购买。方某询问后得知原因是罚金未履行,自己被川汇区法院列入失信黑

名单,根本买不到机票,没法回国。此时,方某悔恨自己当初怀有侥幸心理,没有缴纳罚金。迫不得已,方某只好急忙通知家人到川汇区法院联系执行法官,履行义务后,方某才从黑名单中“解禁”,买到了回国的机票,得以顺利回国。

诚信是立足之本,一旦上了失信黑名单,对个人而言,不但会被限制出境,也买不到机票,动车、卧铺火车票,信用卡额度会被降低,不能开办公司等等。此外,情节严重的“老赖”,还会被依法移送公安机关追究刑事责任。法官介绍,由于近年来国家对“老赖”的惩戒力度不断加大,失信被执行人黑名单的威慑力正在逐渐体现。为避免因失信受到限制和惩戒,被执行人应尽快履行义务。

政法工作部与您携手  
维护公平正义 推进法治进程  
投稿邮箱:zkrbzfb@126.com  
新闻热线:15936909988